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Készül Veszprém vármegye kohéziós akcióterve 

Mint arra Dr Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter úr 2023 májusában publikált „A 
kohéziós politika jövője: térségekre vagy személyekre koncentráljunk?” című tanulmánya is 
rögzíti: „az Európai Unió kohéziós politikájának hagyományos célja a területi és szociális 
kohézió megteremtése. Azaz annak a jóléti szakadéknak a csökkentése, amely egyrészről a 
leggazdagabb és legszegényebb régiók, másrészt a különböző szociális csoportok között 
húzódik. A feladat könnyűnek tűnik, ugyanakkor a szakpolitika történetének eddigi évtizedei 
arról tanúskodnak, hogy még uniós szinten is komoly akadályok tornyosulnak a siker útjában” 

„A regionális különbségek kiegyenlítése két okból is az európai integráció első lépéseitől 
kezdve az együttműködés legfontosabb céljai között szerepelt. Egyrészt a gazdasági közösség 
alapító atyái a kezdetektől fogva tudták, hogy nem jöhet létre egységes – akkori 
megnevezésében: közös – piac anélkül, hogy a piacon belüli területi egyenlőtlenségek 
csökkentésére ne törekednének. Másrészt pedig gyakorlati okokból is sürgős volt a regionális 
különbségek csökkentését támogató szakpolitika megerősítése, ugyanis az alapító tagállamok 
között meglévő fejlettségbeli különbség, a kezdetektől feszítette a frissen létrejött 
együttműködés kereteit.” 

Igaz ez nemcsak az Unión belüli térségek vonatkozásában, de az országon belül is, egy 
középszintet képező vármegye és az azon belüli eltérő adottságokkal és potenciálokkal 
rendelkező és eltérő fejlettségű térségek vonatkozásában is.  

Miniszter úr tanulmánya szerint a kohéziós politikák „viszonylag hosszú története ellenére a 
szakpolitika múltja nem dúskál sikerekben. Bár önmagában nem elhanyagolható tény, hogy 
például a 2004-ben csatlakozott tagállamok fejlettsége az Európai Unió átlagához viszonyítva 
59-ről 77 százalékra nőtt, ez az örvendetes tény jobbára a nagyvárosi régiók szárnyalásának 
köszönhető. Igaz ez a megállapítás Magyarországra is: míg Budapest az uniós átlag 156 
százalékán áll, a kis túlzással vele szomszédosnak tekinthető észak-alföldi régió a maga 49 
százalékával az Európai Unió átlagának felét sem éri el fejlettségben.” 

Erre a tényre mutat rá az Európai Bizottság háromévente publikált kohéziós jelentései közül a 
legutóbbi, a 2022 elején megjelent Nyolcadik Kohéziós Jelentés, ami szintén tényként rögzíti, 
hogy a területi felzárkózás folyamatát ma valóban csupán a nagyvárosi és fővárosi régiók 
versenye hajtja. A dokumentum megállapításai új lendületet adtak a kohéziós politika 
jövőbeni reformjáról szóló gondolkodási folyamatnak.” 

Fenti megállapítások tükrében – a Veszprém vármegyei közgyűlés határozata szerint – a 
vármegyében is indokolt áttekinteni egyrészt e térség egésze és annak részeként az érintett 
járások területi folyamait, azok változását, a korábbi és a ma is hatályos területfejlesztési 
célkitűzéseket (azok teljesülését) az elmúlt évtizedben.  

A vármegyei és azon belül a járási bontású helyzetértékelés a korábban elfogadott 
területfejlesztési koncepciót megalapozó helyzetértékelés megállapításainak a jelenlegi 
helyzettel való összevetésére alapoz (a TEIR - területi információs rendszer, - a rendelkezésre 
álló ágazati információk, valamint kiemelten a 2022 évi népszámlás 2023 őszéig publikált 
eredményeire, a KSH részletes adataira építve). 

https://ec.europa.eu/regional_policy/information-sources/cohesion-report_en
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A vármegyei kohéziós akciótervet (egyúttal az azt követően elkészítendő megyei 
területfejlesztési koncepció megújítását is) szolgáló helyzetértékelés 2023. november végéig 
készül el. 

A helyzetfeltárásra és a folyamatok értékelésére alapozva 2024. március végéig készül el a 
vármegye kohéziós akcióterve, amely az európai uniós és a hazai területfejlesztési programok 
által rögzített lehetséges eszközrendszer számbavételével rögzíti majd azokat a szükséges és 
lehetséges beavatkozásokat, amelyek segítségével a vármegyén belül csökkenthetők az 
indokolatlan területi különbségek és amelyek összességükben hozzájárulhatnak Veszprém 
vármegye járásaiban  (térségeiben és településeiben) az indokolatlan  területi- gazdasági- és a 
társadalmi- szociális különbségek csökkentéséhez, összességében pedig a vármegye 
egészének további fejlődéséhez. 

 


